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Mezinárodní loutkářské unie UNIMA bude Praha

Letošní kongres Mezinárodní loutkářské unie UNIMA, který skončil v pátek 30. května v jihokorejském Čchunčchonu, schválil nominaci České republiky na uspořádání jubilejního 25. Kongresu UNIMA v roce 2029 v Praze. Právě tehdy uplyne sto let od chvíle, kdy byla UNIMA založena – v tehdy novém divadle Říše loutek, sídlícím v budově Městské knihovny na Mariánském náměstí.
Do Prahy se tak v roce 2029 sjedou stovky nejvýznamnějších zástupců oboru loutkového divadla z celého světa, protože UNIMA dnes zastřešuje více než 90 zemí. Kandidaturu České republiky v Jižní Koreji představili předsedkyně Českého centra UNIMA Kateřina Dolenská a ředitel Divadla ALFA Jakub Hora. Zástupci center UNIMA ze čtyř kontinentů odhlasovali takřka jednomyslně konání jubilejního kongresu v roce 2029 v Praze, přičemž důležitou roli při schválení sehrála i záštita Ministra kultury ČR nad kandidaturou. 
Během kongresu zvolili zástupci center UNIMA také nové vedení organizace. Prezidentkou byla zvolena kanadská umělecká ředitelka Mezinárodního loutkářského festivalu Casteliers Louise Lapointe, generálním sekretářem se stal italský režisér Fabrizio Montecchi. Ve vedení UNIMA International nebude chybět ani český zástupce. Ředitel Divadla ALFA Jakub Hora byl zvolen do Výkonného výboru UNIMA International, kde bude po nadcházející čtyři roky prezidentem Komise pro mezinárodní festivaly a členem výboru, který bude odpovídat za jubilejní kongres UNIMA 2029 v Praze. České centrum UNIMA zahájí přípravy kongresu již v letošním roce. 
Posláním českého střediska UNIMA je podporovat rozvoj loutkářského umění zprostředkováváním kontaktů mezi loutkáři všech zemí a kontinentů, propagovat loutku jako prostředek etické a estetické výchovy a udržovat tradice loutkového divadla. Středisko své členy informuje o dění v UNIMA, vydaných publikacích, vývoji ve světovém loutkářství, o pořádaných mezinárodních kurzech a workshopech. 
České středisko UNIMA funguje jako mezinárodní nevládní organizace pod PerformCzech / Institut umění – Divadelní ústav.
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