Národní institut pro kulturu 
Czech Cultural Institute





1. července 2025

Ministr kultury uvedl do funkce generální ředitelku 
Národního institutu pro kulturu

Ministr kultury Martin Baxa uvedl do funkce generální ředitelku nově vzniklého Národního institutu pro kulturu (NIK) Kateřinu Churtajevu. Vzešla jako vítězka z výběrového řízení, které probíhalo během dubna a května letošního roku. Funkce se ujímá s mandátem na šest let. 

„Její bohaté zkušenosti, vize a schopnost spojovat lidi napříč kulturou jsou přesně to, co projekt potřebuje. Věřím, že pod vedením Kateřiny Churtajevy se institut stane silným partnerem pro všechny segmenty kultury napříč celou zemí i pro Ministerstvo kultury samotné,“ řekl ministr kultury Martin Baxa. 

Výběrové řízení bylo vyhlášeno 1. dubna 2025 a uzavřeno 12. května. Přihlášku podalo deset uchazečů, z nichž dva odstoupili. Odborné hodnocení provedla třináctičlenná komise složená ze zástupců Ministerstva kultury, odborné veřejnosti a obou organizací, které se do NIK slučují – NIPOS a IDU.

[bookmark: _GoBack]„V úvodních týdnech budu klást důraz na dobré a důkladné poznání organizace. Plánuji se osobně setkat s každým ze zaměstnanců, abych poznala jejich potenciál a motivaci pro práci a také výzvy, kterým čelí. Důležité bude zdárně dokončit proces slučování, které 1. červencem rozhodně nekončí. Bude potřeba sjednotit systémy a standardy obou organizací, a to co nejdříve, aby všichni mohli dobře a pokud možno nerušeně pokračovat ve své odborné práci. A v nejbližších týdnech bude také třeba zahájit hloubkovou diskusi o očekávání a zadání, které má zřizovatel i odborná veřejnost vůči organizaci,“ uvedla generální ředitelka Kateřina Churtajeva.

Národní institut pro kulturu (NIK) vzniká k 1. 7. 2025 sloučením dvou dosavadních příspěvkových organizací – NIPOS (Národní informační a poradenské středisko pro kulturu) a IDU (Institut umění – Divadelní ústav). Jeho hlavním cílem je stát se moderní, efektivní a otevřenou institucí s celostátním dosahem, která bude poskytovat komplexní podporu kulturní infrastruktuře České republiky.

Kateřina Churtajeva – životopis

Kontakt: Jana Malíková, tisková mluvčí MK, jana.malikova@mk.gov.cz





Poznámka: tisková zpráva byla převzata od tiskového oddělení Ministerstva kultury České republiky.
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