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Přehlídka divadelní fotografie vyhlašuje letošní vítězky a vítěze

Národní institut pro kulturu vyhlašuje výsledky čtvrtého ročníku soutěžní Přehlídky divadelní fotografie. Slavnostní předání cen a prezentace vítězných fotografií se uskuteční 30. září 2025 v 18:00 ve Fragment Gallery. Výstava odbornou porotou vybraných fotografií zde potrvá do 30. října 2025.

„Letos se v nebývalé míře projevil kreativní a inovativní přístup fotografek a fotografů. Zaznamenali jsme sílící snahu o zachycování specifik divadelního prostoru, v němž se setkávají herci s diváky, práci s nezvyklými úhly pohledu a cit pro divadelní světla, která si většina zúčastněných fotografek a fotografů suverénně podmanila.” popisuje svůj dojem z přehlídky Lenka Dombrovská, předsedkyně poroty.

V letošním roce soutěže byly vyhlášeny dvě kategorie: Profesionální fotografie (Inscenace / divadelně-performativní projekt) a Studentská fotografie (Volná tvorba s divadelní tematikou). Porota vybírala ze snímků, které zachycovaly divadelní představení, portréty i zákulisní momenty, nechyběly ani propagační fotografie. Stejně jako v předchozích ročnících byla uplatňována tři základní kritéria hodnocení: technická preciznost, informační hodnota a umělecká svébytnost. „Každý zdařilý snímek neslouží pouze propagačním účelům divadla, ale má také trvalou archivní a výtvarnou hodnotu,“ doplňuje Dombrovská.

Do čtvrtého ročníku soutěže se přihlásilo 50 fotografů a fotografek (z toho 10 studentů a studentek) a zaslali celkem 455 fotografií pořízených v letech 2023 až 2024. Pětičlenná porota vybrala v každé z kategorií 3 ceny, a v kategorie Profesionální fotografie pak 3 čestná uznání a 2 čestná uznání ve Studentské kategorii. Dále byly uděleny ceny CZECH PHOTO a FUJI FOTO. Porota zasedala ve složení: divadelní publicistka, dramaturgyně a kurátorka Lenka Dombrovská, teatrolog, anglista a překladatel Pavel Drábek, divadelní fotograf Viktor Kronbauer, fotograf, teoretik, pedagog a kurátor Tomáš Pospěch a divadelní fotografka Irena Vodáková.

Slavnostní předání cen proběhne 30. září od 18:00 v prostorách Fragment Gallery, Rohanské nábřeží 713/6, Praha 8. Zde bude také až do konce října k vidění výstava snímků vybraných porotou.

Přehlídka divadelní fotografie je součástí snahy Národního institutu pro kulturu (NIK) zviditelnit tento významný obor a jeho umělecký i dokumentační potenciál. NIK se divadelní fotografii věnuje dlouhodobě – pořádá monografické i historicky zaměřené výstavy (např. Jaroslav Krejčí, Viktor Kronbauer, Česká divadelní fotografie 1859–2017) a vydává odborné publikace. První velká monografie věnovaná Jaroslavu Krejčímu nazvaná Divadelní jarmara Alfréda Radoka a Jana Grossmana vyšla v roce 2003. V roce 2017 vyšla obsáhlá monografie fotografa Viktora Kronbauera, která získala Cenu Divadelních novin v kategorii Publikační počin v oblasti divadla za sezonu 2017/2018. U příležitosti výstavy Česká divadelní fotografie 1859–2017 vyšla stejnojmenná publikace, která završila pětiletý výzkum fenoménu divadelní fotografie v českých archivních a paměťových institucích. Také tato kniha získala Cenu Divadelních novin za Publikační počin v oblasti divadla. Od roku 2020 vydává NIK také edici Česká divadelní fotografie, jejíž díly prezentují tvorbu významných českých divadelních fotografů jako jsou Václav Chochola, Jaroslav Prokop, Vilém Sochůrek či Josef Ptáček.

Významnou platformou prezentace oboru divadelní fotografie je také Virtuální studovna, která aktuálně zpřístupňuje přes 512 tisíc snímků a její fond se neustále rozšiřuje. 

Více informací o aktivitách NIK v oblasti divadelní fotografie najdete na webu Česká divadelní fotografie.

Výběr vítězných fotografií minulého ročníku soutěže, fotografie z vyhlášení minulého ročníku, fotografie z letošního výběru poroty a grafické bannery k výstavě najdete v Presskitu.

Kontakt: Anna Poláková, anna.polakova@idu.cz
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